

Bijelo Polje, 17.02.2021.

SAOPŠTENJE ZA MEDIJE

Poštovani/a,

Danas smo u Bijelom Polju realizovali događaj panel diskusiju **”Žene u fokusu - uticaj i posledice Covid 19 iz ugla rodne ravnopravnosti”**.

Cilj ovog događaja je analiza kroz diskusiju trenutnog stanja uticaja posledica covid 19 iz ugla rodne ravnopravnosti u opštini bijelo polje.

Pored toga, fokus ovog događaja je unaprjeđenje informisanosti, razmjeni iskustava, iznošenju stavova, komentara i konkretnih predloga predstavnika/ca svih relevantnih subjekata u opštini bijelo polje, kako bi udruženo djelovali, kao i o narednim koracima kako bi adekvatno odgovorili na potrebe u cilju smanjenja problema, uzroke izazvane usled virusa Covid 19.

Panelistkinje na događaju bile su:

- Gđa Nemša Omerhodžić, Predsjednica Skupštine opštine Bijelo Polje
- Gđa Nataša Vuković, psihološkinja, trenerica rodne ravnopravnosti u javnoj upravi i trenerica rodne ravnopravnosti u političkim partijama i
- Gđa Nada Ristanović, Predsjednica SOS telefona za žene i djecu žrtve nasilja Bijelo Polje.

Moderatorka na panelu bila je Ajsela Madžgalj, mr komunikologije.

Učesnice i učesnici na događaju bile/i su predstavnice i predstavnici lokalne samouprave i lokalne uprave, opštinskih kancelarija kancelarije za rodnu ravnopravnost, kancelarije za OSI, kancelarije za romska pitanja ZZZ CG Biro Rada Bijelo Polje, javnih ustanova, obrazovnih ustanova, NVO, medija, preduzetnice, nezaposlene žene.

U prijatnoj atmosferi vodila se konstruktivna priča. Nakon izlaganja panelistkinja koje su podijelile informacije i iskustva, od učesnika dobijeni su komentari, sugestije, iznešeni su stavovi koliko je situacija izazvana pandemijom nastala usled virusa Covid 19 samo uvećala postojeće rodne razlike!?

Prisutni su imali priliku da se upoznaju sa situacijom izazvanom virusom Covid 19 koja je iz ugla rodne ravnopravnosti značajno uticala na veću nezaposlenost žena, na povećan broj nasilja nad ženama i nasilja u porodici, žene su brže ostajale bez posla za razliku od muškaraca, izostala su redovna primanja, povećao se obim posla u kući (online nastava, rad od kuće, briga o starijim osobama, izostali su pojedini servisi podrške i pomoći,...), što je ženama bila dodatna prepreka za uključivanje u javni i politički život.

Takođe, razmijenjene su informacije o predviđenim sredstvima na lokalnom nivou za razvoj ženskog preduzetništva i programa za mlade preduzetnike, o SOS linijama za pomoć i podršku ženama. Predloženi su dalji koraci u cilju omogućavanja jednakih mogućnosti za žene i muškarce, edukacija, osnaživanje, monitoring implementacije lokalnih planova, mjere podrške ekonomskom osnaživanju žena, s akcentom na žene sa sjevera.

Panelistkinje su iznijele mišljenje na pitanja u vezi sa temom:

- Koliko smo rodno ravnopravni u zajednici, ako nijesmo koji su razlozi? Šta je potrebno uraditi kako bi se postiglo unapređenje rodne ravnopravnosti?
- Koji su to postojeći održivi mehanizmi na lokalnom nivou za postizanje rodne ravnopravnosti?
- Da li epidemiološka situacija uzrokovana virusom covid 19 u CG, opštini Bijelo Polje ima posledice za žene iz ugla rodne ravnopravnosti? Da li je i na koji način ekonomska situacija uticala na rodnu ne/ravnopravnost? Koliko su žene pogođene neizvjesnom budućnošću zbog ekonomske situacije u zemlji izazvane ovom pandemijom? Da li su žene u nezavidnoj situaciji u privatnom sektoru, da li im je smanjena ili onemogućena mogućnost bavljenja sopstvenim biznisom, što je posledica teške ekonomske situacije uzrokovane ovom pandemijom?
- Da li se povećao broj nasilja nad ženama i nasilja u porodici tokom ove situacije sa pandemijom?
- Da li je u opštini Bijelo Polje sprovedeno rodno budžetiranje? Imaju li saznanja da li se i koliko radilo na podsticaju za ekonomsko osnaživanje žena na selu?
- Koliko je važno jačati rodnu perspektivu na lokalnom nivou u oblasti rodno budžetiranja? Da li imamo povoljan ambijent, kako bi se postigao rodni balans u donošenju odluka?

Indeks rodne ravnopravnosti za 2019. Pokazao je da CG ima najbolji indeks uspješnosti u oblasti rodne ravnopravnosti u regionu, mjeren na skali od 1 do 100 iznosi 55,0 ali i da treba još puno toga uraditi da bi se u CG postigla puna rodna ravnopravnost. Dosadašnji rezultati su vidljivi, ima napretka, ali je potrebno stvarati jednake mogućnosti za aktivno i ravnopravno učešće žena i muškaraca u kreiranju i odlučivanju o lokalnim politikama, a posebno u definisanju prioriteta koji će biti utvrđeni u razvojnim i strateškim dokumentima lokalne zajednice.

Aktivnost je realizovana u okviru projekta **"jačanje rodne perspektive na lokalnom nivou"** koji udruženje za razvoj civilnog društva realizuje uz finansijsku podršku **Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava** na Javni Konkurs za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata, odnosno programa nevladinih organizacija u oblasti rodna ravnopravnost "Za snažnije društvo iz ugla rodne jednakosti".

Mirsala Tomić
Koodinatorka projekta
Tel: +382 (0)67 581 762
e-mail: urcd@t-com.me